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Concurso Publico 2014

Prova escrita objetiva — Nivel Médio completo

Assistente Administrativo
Legislativo

TIPO 4 - AZUL

Vocé recebera do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questdes objetivas;

b) este caderno de prova contendo 60 questdes objetivas,
cada qual com 05 (cinco) alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o

fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricgdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas;

¢) marcar na folha de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo sera permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como reldgio de
qualquer modelo, 6culos escuros ou quaisquer acessorios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infracdo poderd acarretar a eliminagdo sumdria do
candidato.

6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagOes realizadas na folha de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o préprio caderno de prova.

Somente apos decorrida uma hora e meia do inicio da prova
vocé podera retirar-se da sala de prova sem, contudo, levar o
caderno de prova.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do periodo
da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o caderno de
prova.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar,
sera eliminado do concurso.

A FGV realizard a coleta da impressado digital dos candidatos na
folha de respostas.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo podera usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 30/09/2014, no endereco eletrbnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/camaradorecife.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares sera de Oh do dia 01/10/2014 até as 23h59 do dia
02/10/2014, observado o hordrio oficial, no endereco
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/camaradorecife, por meio do
Sistema Eletrdnico de Interposigdo de Recurso.
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Texto 1 —11 de setembro: repercussoes

A partir do 11 de setembro, os norte-americanos concluiram que
sua vida havia se transformado definitivamente. O ambiente de
paz ndo existe mais. Os dirigentes anunciam que a guerra ao
terrorismo ird se estender por muitos anos e que uma grave
ameaca paira sobre os Estados Unidos, pois os terroristas podem
atacar de muitas maneiras e empregar métodos bastante
variados, inclusive armas quimicas e bioldgicas. A sensagdo
tranquilizante de invulnerabilidade da lugar a uma fragilidade
aterradora e um medo paranoico toma conta da populagdo.
Assiste-se a uma corrida atrds de mascaras de gas, as pessoas
tém medo de se aventurar no centro da cidade, temem que a
dgua e o ar estejam contaminados por substancias quimicas,
toxicas e demonstram profundo receio de andar de avido.
(Histdria do Século XX, Serge Bernstein)

1

O texto 1 fala dos ataques terroristas aos Estados Unidos, em

2001, ocorridos em 11 de setembro, e de suas repercussoes

naquele momento. Para dar mais dinamismo e dramaticidade ao

que é contado, o texto:

(A) aborda os temas, partindo dos mais suaves aos mais
dramaticos;

(B) emprega frases muito curtas;

(C) passa do pretérito perfeito para o presente do indicativo;

(D) utiliza os temas do cinema americano, narrando os fatos
como é feito nos filmes;

(E) abrange todas as camadas da populagao.

2

“A partir do 11 de setembro, os norte-americanos concluiram que
sua vida havia se transformado definitivamente”.

A forma verbal “havia se transformado” equivale a duas outras
formas verbais, que sdo:

(A) transformava / se tinha transformado;

(B) se tinha transformado / se transformara;

(C) se transformara / era transformada;

(D) era transformada / se transforme;

(E) se transforme / transformava.

3

A opgdo abaixo em que os vocdbulos destacados do texto 1
pertencem ao mesmo campo semantico é:

(A) vida / ambiente;

(B) guerra / terrorismo;

(C) medo / receio;

(D) ameaga / sensagdo;

(E) quimicas / toxicas.

4

“os terroristas podem atacar de muitas maneiras”; esse trecho
constitui uma s6 oragdo porque as formas verbais sublinhadas
formam uma locugdo verbal; a opgdo abaixo em que ha duas
oragdes porque os verbos ndo formam locugdo verbal é:

(A) Os terroristas querem atacar de muitas maneiras.

(B) Os terroristas sabem atacar de muitas maneiras.

(C) Os terroristas vdo atacar de muitas maneiras.

(D) Os terroristas mandam atacar de muitas maneiras.

(E) Os terroristas devem atacar de muitas maneiras.

5

“O ambiente de paz ndo existe mais”; a forma de reescrever-se
essa frase que pode modificar o seu sentido original é:

(A) Ndo existe mais o ambiente de paz.

(B) O ambiente de paz ndo ha mais.

(C) Ndo ha mais o ambiente de paz.

(D) O ambiente de paz, esse ndo existe mais.

(E) N&o existe mais ambiente de paz.

6

“O ambiente de paz ndo existe mais”; a frase abaixo em que o
vocdbulo “mais” apresenta o mesmo valor que o dessa frase do
texto é:

(A) O terrorismo nunca mais interrompera suas agées.

(B) Os atos terroristas sempre trazem mais violéncia.

(C) Os norte-americanos sofreram mais do que nunca.

(D) Mais amor, menos guerra!

(E) Sempre havera mais guerras que momentos de paz.

7

“a sensagao tranquilizante de invulnerabilidade”; a sensagdo de
invulnerabilidade significa a sensacdo de que os norte-
americanos:

(A) podem derrotar quaisquer inimigos;

(B) ndo sentem medo de nenhum perigo;

(C) ndo podem ser atingidos por nada;

(D) ndo querem demonstrar receio ou panico;

(E) ndo tém consciéncia dos perigos que os cercam.

8

“empregar métodos bastante variados”; a frase abaixo em que o
vocabulo “bastante” deve ser colocado no plural é:

(A) Eles eram bastante amigos meus.

(B) Choveu bastante nas férias.

(C) Durante dias eles trabalharam bastante.

(D) Eles se sentiram bastante fortes.

(E) Bastante brasileiros emigraram para a Europa.
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9

O termo sublinhado nos segmentos abaixo que funciona como
adjunto do termo anterior e ndo como seu complemento é:

(A) “demonstram profundo receio”;

(B) “ira se estender por muitos anos”;

(C) “empregar métodos bastante variados”;

(D) “toma conta da populacdo”;
(E) “adgua e o ar estejam contaminados”.

-

10

A palavra abaixo cuja acentuagdo grafica esta corretamente

justificada é:

(A) concluiram — hiato em que a segunda vogal é |, sozinha na
silaba;

(B) ird — monossilabo ténico terminado em A;

(C) métodos — palavra paroxitona terminada em S;

(D) da — acento diferencial da combinagdo de preposicio mais
artigo (da);

(E) gas — oxitona terminada em A, seguido ou ndo de S.

11

O verbo “estender” tem por substantivo da mesma familia, a
“extensdo”, grafado com X e ndo com S, como o verbo. O par
abaixo em que essa ocorréncia de dupla grafia se repete é:

(A) misturar / mixto;

(B) obcecar / obsesséo;

(C) cassar / caga;

(D) retaliar / talho;

(E) cessar/ segdo.

12

A opcdo abaixo em que o termo sublinhado NAO indica, no texto
1, um valor negativo, é:

(A) “grave ameaga”;

B) “fragilidade aterradora”;

C) “medo paranoico”;

D) “armas guimicas”;

E) “guerra ao terrorismo”.

13

A opgdo em que os dois termos sublinhados exercem a fungdo de
complementos nominais é:

(A) ambiente de paz / guerra ao terrorismo;

(B) guerra ao terrorismo / sensacdo de invulnerabilidade;

(C) sensagdo de invulnerabilidade / mascaras de gés;

(D) méscaras de gas / centro da cidade;

(E) centro da cidade / ambiente de paz.

14

O texto 1 pode ser enquadrado entre os textos de tipo:
(A) cronica literaria;

B) editorial jornalistico;

C) informagao histdrica;

D) publicidade politica;

E) analise argumentativa.

(
(
(
(

15

A opg¢do abaixo em que o vocdbulo mostra um processo de
formacdo de palavras diferente dos demais é:

(A) definitivamente;

(B) dirigentes;

(C) terrorismo;

(D) ambiente;

(E) bioldgicas.

Texto 2 — Guerra e Midia

O século XX foi marcado por grandes guerras de repercussio
mundial em razdo de seu alcance e do numero de paises
envolvidos. Ja o século XXI apresenta guerras locais ou regionais,
mas que de certa forma se tornam mundiais pelo nimero de
espectadores. Isso se da gragas a tecnologia de informagdo, que
envolve direta ou indiretamente cidaddos de quase todo o
mundo. A guerra on-line como ocorre hoje, ou seja, transmitida
em tempo real, mobiliza as pessoas e se torna assunto de
conversas, tema de programas transmitidos na televisdo, objeto
de comentaristas e especialistas de diferentes areas. Enfim, a
guerra “do outro” passa a ser a guerra de todos. (Renato
Mocellin).

16

No texto 2 ocorre a presenga do vocabulo “cidaddos”,
corretamente grafado no plural. A opgdo abaixo em que ha uma
palavra com essa mesma terminagdo erradamente empregada é:
(A) ancidos / aldedos;

(B) andos / pagdos;

(C) corrim3os / afegdos;

(D) cristdos / baldos;

(E) vulcdos / vildos.

17

No texto 2, os segmentos que, se trocados de posi¢do entre si,
produzem modificagdo no sentido do texto, sdo:

(A) comentaristas / especialistas;

(B) direta/ indiretamente;

(C) guerra “do outro” / guerra de todos;

(D) de seu alcance / do numero de paises envolvidos;

(E) locais / regionais.

18

“O século XX foi marcado por grandes guerras de repercussao
mundial em razdo de seu alcance e do numero de paises
envolvidos. J4 o século XXI apresenta guerras locais ou regionais,
mas que de certa forma se tornam mundiais pelo nimero de
espectadores. Isso se da gragas a tecnologia de informagdo, que
envolve direta ou indiretamente cidaddos de quase todo o
mundo”.

Nesse segmento do texto 2, os vocabulos que estabelecem
coesdo com algum termo anterior sdo:

(A) seu / paises / guerras;

(B) paises / guerras / espectadores;

(C) guerras / espectadores / isso;

(D) espectadores / isso / que;

(E) seu/isso/ que.
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19

“Isso se da gracas a tecnologia de informagdo”; a frase abaixo em
que a expressdo “gracas a” esta mal empregada é:

(A) O Brasil progride gragas a sua agricultura.

(B) Os EUA sdo ricos gragas ao trabalho de seu povo.

(C) O automovel derrapou gragas ao 6leo na pista.

(D) O terrorismo ndo progrediu gragas as reagoes.

(E) O Brasil ganhou a Copa gragas a seus bons jogadores.

20

“O século XX foi marcado por grandes guerras de repercussdo
mundial em razdo de seu alcance e do numero de paises
envolvidos. Ja o século XXI apresenta guerras locais ou regionais,
mas que de certa forma se tornam mundiais pelo nimero de
espectadores. Isso se da gragas a tecnologia de informacgdo, que
envolve direta ou indiretamente cidaddos de quase todo o
mundo”.

Lemos os numerais XX e XXI como cardinais (vinte, vinte e um); o
numeral romano que deve ser lido como ordinal é:

(A) Jodo XXIII;

(B) Pio XII;

(C) Pedro IV;

(D) Capitulo XVI;

(E) Século XV.

21

“O século XX foi marcado por grandes guerras”; a forma ativa
correspondente a essa frase passiva é:

(A) Grandes guerras marcaram o século XX.

(B) Grandes guerras marcam o século XX.

(C) Grandes guerras marcavam o século XX.

(D) Marcou-se o século XX por grandes guerras.

(E) Marcaram-se grandes guerras no século XX.

22

Segundo o texto 2, as guerras do século XXI sdo guerras mundiais
porque:

(A) obtiveram grande repercussio;

(B) envolveram muitos paises;

(C) se travam em pequenos locais ou regides;

(D) sdo assistidas por muitas pessoas;

(E) atingem um longo alcance.

23

A opgdo abaixo em que as duas palavras estdo em desacordo, em
termos de classes gramaticais, com as demais é:

(A) grandes guerras;

(B) repercussdo mundial;

(C) tempo real;

(D) paises envolvidos;

(E) certa forma.

24

“Ja o século XXLI...”; nesse trecho do texto 2, o vocabulo “ja” traz
as ideias de:

(A) comparagdo e oposicao;

(B) conclusao e explicagdo;

(C) alternancia e adversidade;

(D) adigdo e causa;

(E) causa e proporgdo.

25

“Isso se da gragas a tecnologia de informagdo”; a forma I1SSO se
justifica porque:

(A) se refere a algo ocorrido no passado;

(B) se liga a algo dito anteriormente;

(C) se prende a algo perto do leitor;

(D) se refere a um de dois termos citados antes;

(E) traduz um valor depreciativo.

26

“Isso se da gragas a tecnologia da informagdo”; nesse caso, o

acento grave indicativo da crase representa:

(A) a unido de dois artigos definidos;

(B) ajungdo de duas preposigdes;

(C) a combinagdo de um artigo e um pronome demonstrativo;

(D) a unido de uma preposigdo com um artigo definido;

(E) a combinagdo de uma preposicdo com um pronome
demonstrativo.

27

“A guerra on-line”; o termo on-line aparece grafado em tipo de
letra diferente do das demais palavras porque se trata de um:

(A) estrangeirismo;

(B) regionalismo;

(C) neologismo;

(D) giria;

(E) arcaismo.

28

A expressdo “ou seja”, presente no texto 2, tem o papel de:
(A) explicar;

(B) justificar;

(C) corrigir;

(D) ampliar;

(E) enumerar.

29

No trecho final do texto 2 “Enfim, a “guerra do outro” passa a ser
a guerra de todos”. Nesse segmento a fungdo textual do vocabulo
“enfim” é:

(A) explicar algo;

(B) retificar um erro;

(C) resumir em concluséo;

(D) concluir por oposigdo;

(E) marcar uma oposigdo.
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O texto 2 fala de “tempo real”
(A) tempo irreal;

(B) tempo fantastico;

(C) tempo surreal;

(D) tempo virtual;

(E) tempo psicoldgico.

Matematica

; 0 antdnimo dessa expressao é:

31

No ano passado, entre as pessoas que trabalhavam na empresa
X, 40% eram mulheres. Este ano, dois homens se aposentaram, a
empresa contratou 10 mulheres e os demais empregados foram
mantidos. Com isso, a empresa X possui atualmente quantidades
iguais de empregados homens e de empregados mulheres.
Atualmente, o numero de pessoas que trabalham na empresa X
é:

(A) 68;

(B) 66;

(C) 64;

(D) 62;

(E) 60.

32

O corpo humano possui cerca de 50 bilhGes de células e a
populagdo brasileira é de cerca de 200 milhGes de habitantes.

A quantidade de células de toda a populagdo brasileira é cerca
de:

(A) 10°;

(8) 10Y;

(c) 10

(D) 10°;

(E) 10%.

33

Na industria de bebidas em varias partes de mundo, usam-se
unidades de volume diversas como o “barril”, o “galdo”, a “onga”
e o “litro”. Nos EUA, 1 barril de cerveja equivale a 31 galGes e, por
sua vez, 1 galdo equivale a 128 ongas.

Considere que 34 ongas sdo equivalentes a 1 litro.

Nos EUA, um barril de cerveja tem, aproximadamente:

(A) 106 litros;

(B) 117 litros;

(C) 130 litros;

(D) 147 litros;

(E) 159 litros.

Assistente Administrativo Legislativo

Tipo 4 — Cor AZUL — Pégina 5



Concurso Publico para a Camara Municipal do Recife - PE

FGV - Projetos

34

No quadriculado de 3 por 3 unidades que esta abaixo,

P

pode-se mover sobre suas linhas de acordo com o cédigo:

C =1 unidade para cima

B = 1 unidade para baixo

D =1 unidade para a direita

E = 1 unidade para a esquerda

Partindo do ponto P foi realizado um trajeto (uma sequéncia de
movimentos) de acordo com o cédigo CCCDBDDB chegando ao
ponto Q. Um novo trajeto partindo de Q e retornando a P deve
ser feito sem passar por nenhum ponto ja passado em algum
momento antes, inclusive no trajeto de ida.

O numero de trajetos diferentes de Q até P é:

(A) 2;

() 3;

(C) 4

(D) 5;

(E) 6.

35

Para a casa que estd construindo, Julio comprou uma cisterna
(reservatorio de dgua) pré-fabricada com a forma de um cilindro
com 2m de didmetro e 1,6m de altura.

A capacidade dessa cisterna é de, aproximadamente:

(A) 2000 litros;

(B) 3000 litros;

(C) 4000 litros;

(D) 5000 litros;

(E) 6000 litros.

36

A remuneragdo de Francisco é composta do saldrio de R$1200,00
mais uma gratificacdo de R$400,00. Certo dia, Francisco foi
promovido, seu salario teve aumento de 50% mas sua
gratificagdo continuou a mesma.

A remuneragao de Francisco aumentou em, aproximadamente:
(A) 33%;

(B) 38%;

(C) 42%;

(D) 46%,;

(E) 50%.

37

Luiz e Oscar sdo criangas e juntaram, cada um, varias moedas de
1 real. Depois de contarem suas moedas, Luiz disse para Oscar:
“Se eu te der 3 moedas ficaremos com o mesmo numero de
moedas, mas se vocé me der 2 moedas, eu ficarei com o dobro
do numero de moedas que vocé”.

O numero de moedas que Luiz e Oscar tinham, no total, era:

(A) 24;

(B) 26;

(C) 30;

(D) 32;

(E) 36.

38

Considere os conjuntos A={0, 1, 2,3,4}eB=1{5,6, 7,8, 9}. Sdo
escolhidos ao acaso um numero do conjunto A e um numero do
conjunto B e o produto desses niumeros é calculado.

A probabilidade de que esse produto seja um nimero par é:

(A) 60%;

(B) 64%;

(C) 67%;

(D) 72%;

(E) 76%.

39

Ana e Bia inventaram uma brincadeira de contar. Ana comegou
em 40 e cada novo numero tinha 3 unidades a mais do que o
anterior. Por sua vez, Bia comegou em 1 e cada novo numero
tinha 4 unidades a mais do que o anterior.

Ana | 40 43 46 45

Bia 1 5 9 13

Elas comegaram juntas e diziam cada novo nimero ao mesmo
tempo. Em certo momento elas disseram o mesmo numero.

Esse numero foi:

(A) 161;

(B) 160;

(C) 157;

(D) 154,

(E) 153.
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Na figura abaixo, PA é um poste vertical e no ponto A estd preso
um fio AB. O fio frouxo desce verticalmente e a parte PB do fio
em contato com o solo mede 5m (Fig.1). Esticando o fio e
mantendo a extremidade do fio no chdo, a distancia PB passa a
ser de 11m (Fig.2).

A A

LT TITIL
v

P B P B
Fig.1 Fig.2

A altura do poste é:
(A) 16m;

(B) 12,4m;

(C) 11m;

(D) 10,2m;

(E) 9,6m.

Conhecimentos especificos

41

O gerente de uma equipe de oito pessoas é conhecido por ser
centralizador e decidir sozinho sobre o trabalho a ser feito,
raramente consultando os membros da equipe, mesmo os mais
experientes. Ele alega que “o trabalho é complexo e se houver
alguma falha quero ser o Unico responsavel, poupando a equipe”.
O estilo de lideranga do gerente é:

(A) consultivo;

(B) democratico;

(C) liberal;

(D) assertivo;

(E) autocratico.

42

Um gerente de operagBes precisa planejar e programar a
sequéncia de atividades necessarias para a implantagdo do
projeto de construgdo de uma nova fabrica. Para isso, o gerente
pode utilizar, como ferramenta de programagdo:

(A) kanban;

(B) orgamento operacional;

(C) PERT/CPM;

(D) fluxo de caixa;

(E) orgamento base zero.

43

A figura abaixo representa o organograma simplificado de uma
empresa de contabilidade.

Presidente
Diretoria Diretoria
Juridica RH
Consultoria .. Consultoria de
. . Auditoria . .
Tributaria Controle Financeiro

A figura indica que a empresa adota a departamentalizagdo:

(A) funcional; a diretoria de recursos humanos tem posi¢do de
staff;

(B) por servigo; a diretoria juridica tem autoridade de linha;

(C) por cliente; a diretoria de recursos humanos tem posigdo
matricial;

(D) por servigo; a diretoria juridica tem posicdo de staff;

(E) funcional; a diretoria juridica tem posigdo matricial.
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A comunicagdo é um instrumento fundamental da coordenagdo
de equipes. O mecanismo que retorna informagdo ao emissor,
com vistas a reduzir as distor¢des do processo de comunicagdo
chama-se:

(A) canal;

(B) codificagdo;

(C) feedback;

(D) decodificagao;

(E) ruido.

45

Uma escola de criangas alfabetizou, em 2012, 100 criangas, com
um dispéndio total de R$100.000,00. Em 2013, 150 criancas
foram alfabetizadas, com um dispéndio total de R$150.000,00.
Pode-se dizer que, de 2012 para 2013, a escola foi:

(A) mais eficiente;

(B) menos eficiente;

(C) mais eficaz;

(D) menos eficaz;

(E) mais rentavel.

46

Um dos elementos essenciais do processo formal de
planejamento é o estabelecimento de objetivos capazes de
fornecer senso de diregdo e antecipar estagios futuros desejados
pela organizagdo. Um objetivo adequadamente formulado
atende a certos critérios; entre eles, ser:

(A) mensuravel e especifico;

(B) mensuravel e inovador;

(C) inovador e desafiador;

(D) abrangente e estar dentro do orgamento previsto;

(E) abrangente e hierarquizavel.

47

Observe o trecho de planilha MS Excel a seguir.

A B C D E F G H |

1 set/14 agofl4 julfl4 junfl4 maifld abr/14 mar/14 fev/14
2

3 |Televisor 55' 46 48 45 45 32 31 22 20
4 |Televisor 40° 47 56 43 36 23 12 18 14
5 |Televisor 32 67 32 35 37 32 31 24 26
6 |Geladeira 500 litros 4 5 2 3 2 3 2 2
7 | Geladeira 380 litros 12 B 12 6 B 10 5 2

Considere que tenha sido preciso mostrar a soma dos valores de
cada coluna nas células localizadas na segunda linha, como
mostra a figura a seguir.

A B C D E F G H |
1 set/14 agofl4 julf/l4 jun/14 maifld abr/l4 mar/14 fev/14
2 176 149 141 127 a7 87 71 64
3 |Televisor 55' 46 48 45 45 32 31 22 20
4 |Televisor 40' 47 56 43 36 23 12 18 14
5 |Televisor 32' 67 32 35 37 32 31 24 26
6 |Geladeira 500 litros 4 5 2 3 2 3 2 2
7 Geladeira 380 litros 12 B 12 ] B 10 5 2

Para obter esse efeito, o operador efetuou as seguintes
operagoes:

1. digitou uma férmula na célula B2;

2. selecionou a célula B2;

3. copiou com ctrl-C;

4. selecionou as células na regido de C2 até 12;

5. colou com ctrl-V.

Nesse caso, a formula originalmente digitada na célula B2 foi:
(A) =soma(B3:5B7)

(B) =soma($B3:B7)

(C) =soma(BS$3:B7)

(D) =soma(B$3:5B7)

(E) =soma($SBS$3:5BS7)

48

O presidente de uma empresa de grande porte quer aprimorar o
controle estratégico, adotando indicadores que permitam
monitorar o desempenho global da organizacado na realizagdo de
sua missdo, estratégias e objetivos. E um indicador adequado
para tal:

(A) numero de reclamagdes dos clientes;

(B) indice de turnover;

(C) taxa de desperdicio;

(D) numero de devolugbes de produtos;

(E) rentabilidade da empresa.
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Considere uma pagina na Internet cujo endereco seja
yyyy.zzzz.com.br

e cujo Unico texto seja

Tabela de realimentagdo celular-derivada
Zzz Tecnologia Ltda.

Todo o conteudo restante dessa pagina é composto por niumeros.
Usando o Google, o texto usado numa busca que NAO inclui essa
pagina no resultado é:

(A) zzz|zz

(B) zzz “-"

(C) zzz site: br

(D) zzz site: com.br

(E) —zzz tabela

50

Carlos confeccionou uma planilha no MS Excel que contém a lista
de produtos da empresa, um em cada linha, e as vendas ao longo
dos meses, um més em cada coluna. Na primeira linha aparece a
identificagdo de cada més e, na primeira coluna, os nomes dos
produtos, como mostrado no trecho a seguir.

A B C D E F G H |

1 set/l4 agof14 julf14 jun/l4 maifld abr/14 mar/14 few/14
2

3 |Televisor 55 46 48 45 45 32 31 22 20
4 |Televisor 40° 47 56 43 36 23 12 18 14
5 |Televisor 32 67 32 35 37 32 31 24 26
6 |Geladeira 500 litros 4 5 2 3 2 3 2 2
7 |Geladeira 380 litros 12 B 12 6 B 10 5 2

Como a planilha tem mais de 400 linhas e cerca de 80 colunas, é
trabalhoso identificar o més e o produto aos quais cada célula
corresponde, especialmente quando Carlos tem que examinar os
produtos que estdo mais para o final da lista e/ou as colunas mais
a direita. Um recurso util e apropriado para facilitar a
identificacdo de cada célula (produto e més) nesse caso,
encontra-se na guia de Exibigdio sob a opgdo:

(A) organizar tudo;

(B) zoom;

(C) duas paginas;

(D) congelar painéis;

(E) dividir.

51

Observe os icones que usualmente aparecem no canto superior
esquerdo da tela do Google Chrome.

« > C

O icone mais a direita é usado para:

(A) voltar a pagina de inicializagdo;

(B) abrir alguma pagina listada no histérico;
(C) refazer alteragdes na pagina corrente;
(D) recarregar a pagina corrente;

(E) remover a pégina corrente.

52

Uma empresa de grande porte do setor farmacéutico redefiniu
sua estratégia de negdcios, expandindo-se para novos mercados
e langando novos produtos. O diretor de operagdes recebeu a
incumbéncia de propor uma nova estrutura para a empresa, mais
adequada a execugdo da estratégia recém definida. Ao realizar
essa incumbéncia, o diretor estara exercendo a seguinte fungao
administrativa:

(A) planejamento;

(B) organizagdo;

(C) diregdo;

(D) lideranga;

(E) controle.

53

Carlos tem vdrias cdpias impressas de seus documentos, mas nao
consegue saber exatamente quando cada um deles foi impresso.
Assim, ele pretende inserir nos documentos MS Word por ele
preparados uma linha que indique a data e a hora da impressao.
Carlos considerou as seguintes op¢Oes para fazer isso:

I. confeccionar uma macro que faga o servico sempre que o
documento receber um comando de impressao;

II. inserir um comentario no documento que o lembre de alterar a
data de impressdo quando o documento for impresso;

IIl. usar o controle de alteragdes do Word;

IV. inserir no documento um dos campos ou propriedades de
documento que sejam automaticamente atualizados pelo Word;

V. configurar o driver da impressora no Windows para incluir a
informagdo requerida nas impressdes do documento.

A opgao correta, que também é a mais pratica e rapida, é:

(A) 1;

(B) 1;

() 1m;

(D) Iv;

(E) V.

54

Carlos esta trabalhando em seu computador, do qual é o Unico

usuario com senha de administrador, com varios documentos e

planilhas abertos, alguns deles sigilosos e com alteragdes ainda

nao gravadas. Como teve que se ausentar de seu posto de

trabalho, Carlos usou a opgao Bloquear a partir do menu Iniciar

no Windows 7, pois pretendia voltar logo e retomar seu trabalho

na mesma sessdo, sem ter que localizar e abrir novamente todos

0s seus arquivos. O comentario correto sobre a escolha de Carlos

é que sua decisdo foi:

(A) boa, porque preserva a sessdo e ndo é necessario digitar
senhas para prosseguir;

(B) ruim, porque a sessdo continua preservada, mas as alteragdes

nos documentos ainda ndo gravadas sdo perdidas;

boa, porque a sessdo continua preservada, mas € preciso

digitar a senha de Carlos para prosseguir, o que mantém o

sigilo;

ruim, porque o computador entra em hibernagdo e pode ser

novamente ligado por qualquer usuario;

(E) ruim, porque embora a sessdo tenha sido preservada, os
documentos continuam visiveis, embora com as operagdes de
edigdo desabilitada.

(C

(D
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Os termos upload / download sdo amplamente mencionados no
ambito da utilizagdo de computadores. O significado de cada um
desses termos, respectivamente, é:

(A) a transmissdo de um arquivo do seu computador para outro
computador / a transmissdo de um arquivo de outro
computador para o seu computador;

(B) atransmissdo de um arquivo de outro computador para o seu
/ a transmissdo de um arquivo do seu computador para outro
computador;

(C) a transmissdo de um arquivo do seu computador para um HD
externo ou DVD / a transmissdo de um arquivo de outro
computador para o seu computador;

(D) atransmissdo de um arquivo de outro computador para o seu

/ a transmissdo de um arquivo do seu computador para um

HD externo ou DVD;

a transmissdo de dados do seu computador para outro

computador por meio de um navegador (browser) / o envio

de dados de outro computador por meio de um navegador

(browser).

(E

56

Observe os arquivos apresentados pelo Windows Explorer.

Nome Data Tamanho ~

gBadﬂup_ZDulDzSZZDD.rar 12/01/2013 12:29 1,966,099 KB
|E| XPTO234.mpg 14/12/2010 15:40 20,813 KB
= DSC00954.1PG 07/01/2008 16:15 1.343 KB
| DSC009535.0PG 07012006 16:14 1.495KE

Suponha que esses arquivos sejam transmitidos por meio de uma
conexdo de rede com velocidade nominal de 20Mbs. Imaginando-
se que nao haja perdas ou interferéncias durante a transmissdo, e
que a transmissdo se dé na maxima capacidade da conexdo, o
tempo necessdrio para a transmissdao completa dos arquivos seria
de aproximadamente:

(A) 1 minuto;

(B) 2 minutos;

(C) 8 minutos;

(D) 14 minutos;

(E) 110 minutos.

57

Observe a configuragdo de rede a seguir, tipica de instalagdes
domeésticas e pequenas empresas.

Sobre essa configuragao, pode-se dizer que a fungao principal do
dispositivo (D) é de:

(A) filtro de linha;

(B) repetidor;

(C) modem;

(D) roteador;

(E) firewall.

58

Maria emprestou seu notebook com Windows 7 para um colega

fazer uma apresentagdo com auxilio de um projetor. Quando

recebeu o computador de volta, Maria notou que a resolugdo da

tela havia sido alterada, provavelmente como causa da

adaptacdo ao projetor. Para restabelecer a resolugdo correta,

Maria deve:

(A) abrir o Gerenciador de Tarefas e, na aba Processos, reiniciar o
processo denominado Video Driver;

(B) abrir o Gerenciador de Tarefas e, na aba Aplicativos, reiniciar
o aplicativo denominado Conectar a um Projetor;

(C) manter a tecla Alt pressionada e ajustar a resolugdo para mais
ou menos por meio das teclas “+” e “-“;

(D) abrir o Painel de Controle e ajustar a resolugdo por meio do

item Video;
(E) clicar no botdo Iniciar do Windows e seguir as op¢bes Todos
0s programas/Acessdrios/Ferramentas do

Sistema/Restauragéo do Sistema.
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Carlos recebeu a tarefa de escrever um manual de uso de um

aplicativo que é usado em sua empresa. Para ilustrar melhor suas

explicagdes, Carlos decidiu reproduzir, no documento MS Word

que preparou, algumas das telas que o sistema produz. Para

inserir a imagem de uma tela num trecho do documento, Carlos

solicitou ajuda de seus colegas e, das dicas que recebeu a mais

pratica, rapida e que deu certo foi:

(A) clicar com o botdo direito na tela, acionar o menu Imprimir
para um arquivo e inserir esse arquivo no documento;

(B) usar a guia Inserir/Imagem e, na tela de escolha do arquivo,
selecionar desktop;

(C) pressionar a tecla PrntScr e colar a imagem da tela no
documento com ctrl-V;

(D) no Painel de Controle do Windows, usar a opg¢do Video para
exportar a imagem do monitor para o documento;

(E) fotografar a tela com a cdmara de boa resolugdo do seu
celular, enviar a imagem por e-mail e inseri-la no documento.

60

Na aba Desenvolvedor, do MS Excel, hd uma opg¢do rotulada

Gravar Macro. O uso desse recurso permite:

(A) abrir a tela Microsoft Visual Basic for Applications, que
permite digitar um programa VBA,

(B) efetuar alteragdes no codigo de programagdo VBA de uma
macro ja existente;

(C) associar uma macro a um botdo de comando e adiciona-lo ao
menu padrdo do MS Excel;

(D) salvar o cédigo de programacdo VBA de uma fungdo definida
pelo usuario;

(E) executar agOes na planilha e obter o cédigo de programagao
VBA que produz o mesmo efeito dessas agdes.
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